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Chapitre 1 Fon
tions et dérivéesCours : Fon
tions et DérivéesDans tout le 
hapitre, le plan est rapporté à un repère orthonormal (

O;~i;~j
).1 Rappels1.1 Équations réduites de droites1.1.1 Tra
er une droite d'équatioin donnéeTravail de l'élève : Le plan est muni d'un repère orthonormal (

O;~i;~j
).On appelle D la droite d'équation y = 1.5x − 2.1. Étude de D.� Parmi les 
ouples suivants, indiquer 
eux qui appartiennent à l'ensemble D :

(1; 1) ; (0;−2) ;

(

2

3
; 1

)

; (1.5; 0.25)� Combien de points appartiennent en fait à D ?� Quel est son 
oe�
ient dire
teur ? Son ordonnée à l'origine ?2. Représentation graphique de la droite D� Remplir le tableau 
i-
ontre en 
hoisissant xarbitrairement et 
al
uler la valeur 
orrespon-dante de y. x y

� Choisir deux points parmi 
eux qui pré
èdent qui appartiennent à la droite D, et la représentergraphiquement (unité = 1 
m).� Comment faire apparaître sur le graphique l'ordonnée à l'origine de la droite D ? son 
oe�
ientdire
teur ?3. Droites parti
ulières (s'aider d'un dessin) :� Donner une équation de la droite D1 parallèle à l'axe des abs
isses, passant par le point A(2; 3)� Même question pour D2 parallèle à l'axe des ordonnées, passant par le point A.� Donner une équation de la droite D3 parallèle à D et passant par l'origine du repère.THÉORÈME 1. Toute droite non parallèle à l'axe des ordonnées admet une équationdu type y = mx + p.Cette équation est appelée équation réduite de la droite. Elle est unique.
m est le 
oe�
ient dire
teur et p l'ordonnée à l'origine.Une droite parallèle à l'axe des ordonnées a pour équation x = c.
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Chapitre 1 Fon
tions et dérivéesExemples : Soient les droites D1, D2, D3 et D4 d'équations respe
tives :
D1 : y = −3 + 5x ; D2 : y = −4

5
x − 1

3
; D3 : y = −5x ; D4 : x = 5

Pour tra
er la représentation graphique de la droite d'équation y = mx + p :1. Déterminer les 
oordonnées de deux points distin
ts de la droite� Soit on détermine un premier point en se �xant par exemple une valeur de x et en
al
ulant la valeur de y 
orrespondante dans l'équation donnée, puis on pro
ède demême pour un se
ond point.� Soit on utilise les tables de valeurs d'une 
al
ulatri
e en entrant en Y1 la fon
tion dé�niepar l'équation réduite.2. Pla
er 
es points3. Les relier (prolonger)4. Autre méthode : Sans 
al
uler de 
oordonnées� On pla
e sur l'axe des ordonnées le point d'ordonné p,� On 
onstruit un deuxième point en utilisant m : on part du point déjà pla
é, on sedépla
e de m unité(s) verti
alement et on avan
e de 1 unité horizontalement.Remarques :� Si la droite a une équation du type x = c, elle est parallèle à l'axe des ordonnées (verti
ale) etpasse par n'importe quel point d'abs
isse c, par exemple le point de 
oordonnées (c; 0)� Si m =
a

b
, pour plus de pré
ision, on se dépla
e de a unités verti
alement et on avan
e de bunité(s) horizontalement.
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Chapitre 1 Fon
tions et dérivées

0 ~i

~j
1

m

p

0 ~i

~j

Si y = c

0 ~i

~j

b

a

p

Si m =
a

b

0 ~i

~j

Si x = c

Exer
i
e 1. Dans le plan muni un repère orthonormal (

O;~i;~j
), 
onstruire en variant les méthodesles droites suivantes :

D1 : y = −x + 7 ; D2 : y = 3x − 4 ; D3 : y = −
5

2
x + 7 ; D4 : x = 3

D5 : y = −4 ; D6 : y = x

Propriété 1. Deux droites du plan non parallèles à l'axe des ordonnées, sont parallèles entreelles si et seulement si elles ont même 
oe�
ient dire
teur.Exemple : Les droites d'équations réduites y = 345x − 4 et y = 345x + 79 sont parallèles.
3



Chapitre 1 Fon
tions et dérivées1.1.2 Trouver l'équation réduite d'une droitePour déterminer graphiquement l'équation réduite y = mx + p d'une droite :1. L'ordonnée à l'origine p est l'ordonnée du point d'interse
tion de la droite et de l'axe desordonnées2. Pour le 
oe�
ient dire
teur m :� On 
hoisit deux points distin
ts de la droite (à 
oordonnées entières pour fa
iliter les
al
uls)� On 
ompte le nombre a d'unités verti
ales pour aller du point d'abs
isse la plus petiteau point d'abs
isse la plus grande� On 
ompte le nombre b d'unités horizontales sur le même prin
ipe� Le 
oe�
ient dire
teur de la droite est le nombre m =
a

bRemarques :� Si vous n'arrivez pas à trouver m par 
ette méthode, vous pouvez également l'obtenir en utilisantla formule : m =
xA − xB

yA − yB

où A(xA; yA) et B(xB; yB) sont deux points distin
ts de la droite quevous aurez 
hoisis (à 
oordonnées entières pour fa
iliter les 
al
uls).� Si l'ordonnée à l'origine n'apparait pas sur le graphique :� On trouve m par la méthode 
i-dessus et on le rempla
e par sa valeur trouvée dans l'équation
y = mx + p de la droite,� On 
hoisit un point de la droite à 
oordonnées entières (x; y).� On rempla
e dans l'équation de la droite x et y par les 
oordonnées de 
e point� On détermine alors p en résolvant 
ette équation.Exer
i
e 2. Déterminer une équation de 
ha
une des droites représentées 
i-dessous :

1 2 3 4 5 6 7 8-1-2-3-4-5-6-7-8 12345
678
-1-2-3-4-5-6-7-8 4



Chapitre 1 Fon
tions et dérivéesExer
i
e 3. Donner les équations réduites des droites passant par A et de 
oe�
ient dire
teur mtelles que :� A 
onfondu ave
 l'origine du repère et m =
1

3� A(1; 2) et m = −3

� A(2; 1) et m = 5� A(1; 3) et m = 0On pourra les tra
er pour s'aider.Exer
i
es du livre : Lire les équations réduites des droites des exer
i
es 6 − 7 − 8 − 78 − 95 − 99

p101.Exer
i
e 4. Soit d une droite de 
oe�dient dire
teur égal à 5. Trouver les équations réduites desparallèles à d :� passant par l'origine O du repère ;� d'ordonnée à l'origine égale à 3 ;� passant par le point A(2;−3).
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Chapitre 1 Fon
tions et dérivées1.2 Généralités sur les fon
tions1.2.1 Dé�nitionsDé�nition 1. Une fon
tion est un pro
édé qui fait 
orrespondre à un élément d'un ensemblede départ au plus un élément d'un ensemble d'arrivée.L'image d'un nombre x (de l'ensemble de départ) par la fon
tion f est le nombre f(x) 
orre-spondant (dans l'ensemble d'arrivée), s'il existe.Un anté
édent d'un nombre y (de l'ensemble d'arrivée) par la fon
tion f est un nombre x (dansl'ensemble de départ) tel que f(x) = y, s'il existe.Exemple : Soit la fon
tion
f : R → R

x 7→ x2 − 3Déterminer l'image de 3, puis 
elle de −1.Déterminer les anté
édents de 12, −3, et de −6.Exer
i
e 5. Soit f la fon
tion dé�nie sur R par : f(x) = 2x2 + x + 3.Cal
uler l'image de 0, l'image de 1 et l'image de √
2.Déterminer le(s) anté
édent(s) de 3 par f

Dé�nition 2. Par dé�nition d'une fon
tion, un élément de départ peut ne pas avoir d'image,on dit alors que 
'est une valeur interdite.L'ensemble des réels possédant une image par une fon
tion f est appelé ensemble de dé�nitionde la fon
tion. On le note Df .On trouve les valeurs interdites en appliquant les deux règles suivantes :� On ne divise pas par zéro� On ne prend pas la ra
ine d'un nombre stri
tement négatifExemple : L'ensemble de dé�nition de la fon
tion 
arré est R, 
elui de la fon
tion inverse est R
∗, 
eluide la fon
tion ra
ine 
arrée est R

+.Exer
i
e 6.1. Soit f la fon
tion dé�nie par f(x) = x2 − 3x + 1. Trouver son ensemble de dé�nition.2. Soit g la fon
tion dé�nie par g(x) =
3x − 1

4 − x
. Trouver son ensemble de dé�nition.6



Chapitre 1 Fon
tions et dérivées3. Soit h la fon
tion dé�nie par h(x) =
√

x + 1. Trouver son ensemble de dé�nition.
Dé�nition 3. La 
ourbe représentative d'une fon
tion f dé�nie sur Df est l'ensemble despoints de 
oordonnées (x; f(x)) où x par
ourt Df .Remarque : Pour obtenir un tableau de valeurs (et la 
ourbe représentative d'une fon
tion) à la
al
ulatri
e graphique :� On rentre la fon
tion 
onsidérée dans Y = OU dans Menu + Graph.� On règle les paramètres du tableau de valeurs (première, dernière valeur de x et pas) dans lemenu Table + Tblset (jaune + F4) OU Menu + Table + F5, :Start=..., End=..., Pit
h=... (sur Casio)TblStart=..., ∆Tbl=... (sur TI)� On a�
he le tableau dans le menu Graph� On a�
he la 
ourbe représentative dans le menu Tra
eExemple : Soit la fon
tion a dé�nie par a(x) = x3 − 3x+1. Tra
er l'allure de sa 
ourbe représentative.1.2.2 VariationsDé�nition 4. Soit f une fon
tion dé�nie sur un intervalle I.� Si pour tous réels a et b de I tels que a < b on a f(a) < f(b), on dit que f est stri
tement
roissante sur I� Si pour tous réels a et b de I tels que a < b on a f(a) > f(b), on dit que f est stri
tementdé
roissante sur I Si pour tous réels a et b de I tels que a < b on a f(a) = f(b), on dit que fest 
onstante sur IRemarques :� Graphiquement, une fon
tion est stri
tement 
roissante sur I, si et seulement si sa 
ourbe représen-tative � monte �sur I� Graphiquement, une fon
tion est stri
tement dé
roissante sur I, si et seulement si sa 
ourbereprésentative � des
end �sur I� Graphiquement, une fon
tion est 
onstante sur I, si et seulement si sa 
ourbe représentative estune droite parallèle à l'axe des abs
isses sur IExemples :
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Chapitre 1 Fon
tions et dérivées

b

a

f(a)

b

b

f(b) 0 ~i

~j

Pour a < b on a f(a) < f(b)

f est 
roissante

b

a

f(a)

b

b

f(b)0Pour a < b on a f(a) > f(b)

f est dé
roissante
b

a

f(a)
b

b

f(b)

0 ~i

~j

Pour a < b on a f(a) = f(b)

f est 
onstanteOn résume les variations d'une fon
tion dans des tableaux de variations.Exemples :Tableau de variations de la fon
tion 
arré
x −∞ 0 +∞

x2

0

Tableau de variations de la fon
tion inverse
x −∞ 0 +∞
1

xExer
i
es du livre : Asso
ier des tableaux de variations à des 
ourbes représentatives de fon
tionset ré
iproquement : n◦ 82-83 p 1071.3 Tableaux de Signes1.3.1 Signe de ax + bTravail de l'élève :1. Etude du signe de 2x − 3 :� Tra
er à la 
al
ulatri
e la représentation graphique de la fon
tion f(x) = 2x + 3� Résumer le signe de l'expression 2x + 3 dans 
e tableau :
x −∞ +∞

2x − 3 08



Chapitre 1 Fon
tions et dérivées2. Mêmes questions pour les expression −3x − 4, 4x − 5,−2

3
x + 8.3. Conje
turer un tableau général pour le signe de ax + b ave
 a 6= 0 (on distinguera deux 
as).

x −∞ − b

a
+∞

ax + b Signe opposé de a 0 Signe de aExer
i
e 7. Établir le tableau de signe des expressions 5x − 3, −x + 1 et 1

2
x + 41.4 Signe d'un produit du type (ax + b)(cx + d)Grâ
e à la règle des signes dans une multipli
ation, on peut trouver le signe du produit d'expressionsdu type ax + b. On utlise pour 
ela un tableau de signe, a�n d'être plus rapide.Exemple : Étudier le signe de P (x) = (2x + 1)(−x + 2).On étudie le tableau de signe de 
ha
un des fa
teurs :

2x + 1 > 0 ⇐⇒ x > −1

2
et −x + 2 > 0 ⇐⇒ x < 2On pla
e 
es informations dans un tableau de signes :

x −∞ −1

2
2 +∞

2x + 1 − 0 + +

−x + 2 + + 0 −

(2x + 1)(−x + 2) − 0 + 0 −Con
lusion :� P (x) > 0 ssi x ∈
]

−1

2
; 2

[� P (x) < 0 ssi x ∈
]

−∞;−1

2

[

∪]2;+∞[� P (x) = 0 ssi x ∈
{

−1

2
; 2

}On sait ainsi que les solutions de l'inéquation P (x) < 0 est S =

]

−∞;−1

2

[

∪]2;+∞[1.5 Signe d'un quotient du type ax + b

cx + dOn pro
éde 
omme pour le produit, sauf que l'on doit en plus s'assurer que le quotient est dé�ni.
9



Chapitre 1 Fon
tions et dérivéesExemple : Étudier le signe de l'expression 3 − x

4x − 1
.Contrainte : 4x − 1 6= 0 ⇐⇒ x 6= 1

4
On obtient le tableau de signe :

x −∞ 1

4
3 +∞

3 − x + + 0 −

4x − 1 − 0 + +

3 − x

4x − 1
− + 0 −Résoudre l'inéquation 3 − x

4x − 1
≤ 0.Remarque : Sur la TI 89, taper SOLVE.Exer
i
e 8. Etablir les tableaux de signes des expressions suivantes :

(3x+4)(−2x+1) x2−6x x2−9
−x + 5

−4 − 2x
3x(x2+1) −2(x−5)2

10



Chapitre 1 Fon
tions et dérivées2 Dérivées2.1 Tangente et nombre dérivéDé�nition 5. TangenteBeau
oup trop di�
ile pour être exposée i
i, on se 
ontentera de l'idée suivante : la tangented'une 
ourbe au point d'abs
isse A est une droite qui passe par A en fr�lant la 
ourbe.Exemple :Voi
i une 
ourbe dont nous avons tra
é la tan-gente en 0, 5 1 2-1-2 12-1-20 ~i

~j

Dé�nition 6. (Aspe
t Graphique)On dit qu'une fon
tion f est dérivable en a si elle admet une tangente au point d'abs
isse anon verti
ale .Le 
oe�
ient dire
teur de 
ette tangente est alors appelé nombre dérivée de f en a et noté
f ′(a).

1 2 3-1-2-3 123
4
-10 ~i

~j

Exemple : Considérons la 
ourbe de la fon
tion 
ar-rée et sa tangente au point d'abs
isse 1. Par le
turegraphique on obtient f ′(1) = 2

Exer
i
e 9. Déterminer graphiquement f ′(2) où f(x) = x2, puis f ′(3), f ′(1), f ′(−2)11



Chapitre 1 Fon
tions et dérivées2.2 Dérivées des fon
tions de référen
esTravail de l'élève : p94Dé�nition 7. On dit qu'une fon
tion f est dérivable sur un intervalle I lorsque f admet pourtout x ∈ I un nombre dérivé f ′(x).On appelle alors fon
tion dérivée la fon
tion notée f ′, qui a un nombre x ∈ I asso
ie le nombre
f ′(x) 
'est-à-dire le 
oe�
ient dire
teur de la tangente au point d'abs
isse x.Le tableau suivant est admis et à 
onnaître absolument par 
oeur :Tab. 1 � Tableau des dérivées des fon
tions de référen
es

f(x) f ′(x) Domaine de dérivabilité
k (
onstante) 0 R

x 1 R

ax + b (a�ne) a R

x2 (
arrée) 2x R

x3 (
ube) 3x2
R

xn (puissan
e) nxn−1
R

1

x
(inverse) − 1

x2
R\{0}

√
x (ra
ine) 1

2
√

x
R

+Exemple :1. Si f(x) = 3 alors f ′(x) = 0 [formule 1℄ : en e�et si f est une fon
tion 
onstante, sa 
ourbe est
onfondue ave
 sa tangente de pente nulle.2. Si f(x) = x4 alors f ′(x) = 4x3 [Formule 6℄Exer
i
e 10. On 
onsidère la fon
tion f dé�nie sur R où f(x) = x312



Chapitre 1 Fon
tions et dérivées1. Tra
er la 
ourbe représentative Cf de la fon
tion f .2. On admet que f ′(x) = 3x2 (
ette formule est à 
onnaître par 
oeur)(a) Cal
uler f ′(0) ; f ′(2) et f ′(−1).(b) Tra
er les tangentes de f en 0 ; 2 et −1(
) Trouver l'équation réduite de 
ha
une.Exer
i
es du livre : 4-7-8-9-11-14 p 1012.3 Opérations sur les fon
tions dérivablesTravail de l'élève : p96 Le tableau suivant est admis et à 
onnaître absolument par 
oeur.
u et v sont deux fon
tions dérivables sur un intervalle I et k est un nombre réel.Remarquons que les fon
tions 
i-dessous sont dérivables sur I.Tab. 2 � Opérations sur les dérivéesFon
tions Dérivées

ku ku′

u + v u′ + v′

u − v u′ − v′Exemple :1. Si f(x) = 2x + 3 + x2 alors f ′(x) = (2x + 3)′ + (x2)′ = 2 + 2x [formule 2℄2. Si f(x) = 5x3 alors f ′(x) = 5 × (x3)′ = 5 × 3x2 = 15x2 [formule 1℄Exer
i
e 11. Cal
uler les dérivées des fon
tions suivantes :1. f(x) = x3 − 2x2 + 1 2. h(x) =
2

x
+ xExer
i
es du livre : 16 à 49 p 1022.4 Sens de variation et extremaTravail de l'élève : p98Considérons une fon
tion f dérivable sur un intervalle I.13



Chapitre 1 Fon
tions et dérivées
THÉORÈME 2. Admis1. Si pour tout x ∈ I on a f ′(x) > 0, la fon
tion f est stri
tement 
roissante sur I, etré
iproquement.2. Si pour tout x ∈ I on a f ′(x) < 0, la fon
tion f est stri
tement dé
roissante sur I, etré
iproquement.3. Si pour tout x ∈ I on a f ′(x) = 0, la fon
tion f est 
onstante sur I, et ré
iproquement.
Rappelons que le but de 
e 
hapitre est entre autre de pouvoir dresser le tableau de variation d'unefon
tion sans pour autant 
onnaître sa représentation graphique. Or pour l'instant nous avons besoinde 
onnaître sa 
ourbe a�n de lire le nombre dérivée. Aussi nous allons voir dans la pro
haine partieque nous pouvons 
al
uler un nombre dérivée sans 
onnaître la représentation graphique de la fon
tion.Exer
i
e 12.1. Cal
uler la dérivée de la fon
tion f où f(x) = x32. En déduire f ′(0) et f ′(1)3. Interpréter graphiquement 
es deux résultats4. Dresser le tableau de signe de f ′ et le tableau de variation de f (dans le même tableau)5. Représenter la 
ourbe de la fon
tion 
ube ainsi que 
es deux tangentes aux points d'abs
isses 0et 1.Propriété 2. Soit x0 appartenant à I, distin
t des extrémités de I� Si f a un extremum lo
al en x0, alors f ′(x0) = 0� Si f ′(x0) = 0 et si f ′ 
hange de signe en x0, alors f a un extremum lo
al en x0Dans les deux 
as, 
et extremum vaut f(x0).Exemples : La fon
tion 
arré admet un minimum en 0, la fon
tion 
ube n'admet pas d'extremum.Remarque : Les extremums lo
aux sont à re
her
her à partir des nombrres où la dérivée s'annule.Exer
i
es du livre : 50 à 67 p 103Exer
i
es du livre : Position de la 
ourbe par rapport à sa tangente : 78 à 81 p 106Exer
i
es du livre : Appli
ations (Type BAC) : 102-103-104-105-107-108 p 11414
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Rappels sur les droitesLe plan est muni d'un repère orthonormal (

O;~i;~j
).On appelle D la droite d'équation y = 1.5x − 2.1. Étude de D.� Parmi les 
ouples suivants, indiquer 
eux qui appartiennent à l'ensemble D :

(1; 1) ; (0;−2) ;

(

2

3
; 1

)

; (1.5; 0.25)� Combien de points appartiennent en fait à D ?� Quel est son 
oe�
ient dire
teur ? Son ordonnée à l'origine ?2. Représentation graphique de la droite D� Remplir le tableau 
i-
ontre en 
hoisissant xarbitrairement et 
al
uler la valeur 
orrespon-dante de y. x y

� Choisir deux points parmi 
eux qui pré
èdent qui appartiennent à la droite D, et la représentergraphiquement (unité = 1 
m).� Comment faire apparaître sur le graphique l'ordonnée à l'origine de la droite D ? son 
oe�
ientdire
teur ?3. Droites parti
ulières (s'aider d'un dessin) :� Donner une équation de la droite D1 parallèle à l'axe des abs
isses, passant par le point A(2; 3)� Même question pour D2 parallèle à l'axe des ordonnées, passant par le point A.� Donner une équation de la droite D3 parallèle à D et passant par l'origine du repère.



Exer
i
esExer
i
e 1. Dans le plan muni un repère orthonormal (

O;~i;~j
), 
onstruire en variant les méthodesles droites suivantes :

D1 : y = −x + 7 ; D2 : y = 3x − 4 ; D3 : y = −
5

2
x + 7 ; D4 : x = 3

D5 : y = −4 ; D6 : y = xExer
i
e 2. Déterminer une équation de 
ha
une des droites représentées 
i-dessous :
1 2 3 4 5 6 7 8-1-2-3-4-5-6-7-8 12345

678
-1-2-3-4-5-6-7-8Exer
i
e 3. Donner les équations réduites des droites passant par A et de 
oe�
ient dire
teur mtelles que :� A 
onfondu ave
 l'origine du repère et m =
1

3� A(1; 2) et m = −3

� A(2; 1) et m = 5� A(1; 3) et m = 0On pourra les tra
er pour s'aider.Exer
i
e 4. Soit d une droite de 
oe�dient dire
teur égal à 5. Trouver les équations réduites desparallèles à d :� passant par l'origine O du repère ;� d'ordonnée à l'origine égale à 3 ;� passant par le point A(2;−3).



Exer
i
e 5. Soit f la fon
tion dé�nie sur R par : f(x) = 2x2 + x + 3.Cal
uler l'image de 0, l'image de 1 et l'image de √
2.Déterminer le(s) anté
édent(s) de 3 par fExer
i
e 6.1. Soit f la fon
tion dé�nie par f(x) = x2 − 3x + 1. Trouver son ensemble de dé�nition.2. Soit g la fon
tion dé�nie par g(x) =

3x − 1

4 − x
. Trouver son ensemble de dé�nition.3. Soit h la fon
tion dé�nie par h(x) =

√
x + 1. Trouver son ensemble de dé�nition.Exer
i
e 7. Établir le tableau de signe des expressions 5x − 3, −x + 1 et 1

2
x + 4Exer
i
e 8. Etablir les tableaux de signes des expressions suivantes :

(3x+4)(−2x+1) x2−6x x2−9
−x + 5

−4 − 2x
3x(x2+1) −2(x−5)2Exer
i
e 9. Déterminer graphiquement f ′(2) où f(x) = x2, puis f ′(3), f ′(1), f ′(−2)Exer
i
e 10. On 
onsidère la fon
tion f dé�nie sur R où f(x) = x31. Tra
er la 
ourbe représentative Cf de la fon
tion f .2. On admet que f ′(x) = 3x2 (
ette formule est à 
onnaître par 
oeur)(a) Cal
uler f ′(0) ; f ′(2) et f ′(−1).(b) Tra
er les tangentes de f en 0 ; 2 et −1(
) Trouver l'équation réduite de 
ha
une.Exer
i
e 11. Cal
uler les dérivées des fon
tions suivantes :1. f(x) = x3 − 2x2 + 1 2. h(x) =

2

x
+ xExer
i
e 12. Cal
uler les dérivées des fon
tions suivantes :1. f(x) = x3 − 2x2 + 1 2. h(x) =

2

x
+ x



Tab. 1 � Dérivées des fon
tions de référen
es
f(x) f ′(x) Domaine de dérivabilité

k (
onstante) 0 R

x 1 R

ax + b (a�ne) a R

x2 (
arrée) 2x R

x3 (
ube) 3x2
R

xn (puissan
e) nxn−1
R

1

x
(inverse) − 1

x2
R\{0}

√
x (ra
ine) 1

2
√

x
R

+Tab. 2 � Opérations sur les dérivéesFon
tions Dérivées
ku ku′

u + v u′ + v′

u − v u′ − v′


